

ВЗР сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1977

ЯНВАРЬ

26

СРЕДА

№ 5 (781)

Цена 1 коп.



В авангарде

ВОТ и осталась позади сессия третьего семестра у студентов 2-й группы II курса факультета защиты растений. Порадовали нас своими успехами такие студенты, как Света Гавриленко, Ира Егорова, Гена Косенко, Ира Реброва. Упорный, систематический, кропотливый труд в течение семестра, постоянная забота о повышении своих знаний принесли свои плоды. В основном отличные оценки стоят в их зачетных книжках не только за этот семестр, но и за все время учебы в институте. Это увлеченные, пытливые студенты, знающие, зачем они пришли в вуз. Они не только сами хорошо учатся, но и оказывают помощь своим товарищам.

денты совмещают с большой общественной работой. Ира Егорова и Гена Косенко — ответственные за печать факультета. Благодаря их стараниям, значительно возросло качество выпускаемых газет, они стали полнее отражать жизнь факультета, интереснее, красиво оформляться.

Многим студентам нашего института известна и Света Гавриленко, активная участница художественной самодеятельности.

Ира Реброва работает в СНО факультета, она староста кружка на кафедрах химии и фитопатологии. Эти студенты впереди и на воскресных, и на сельскохозяйственных работах.

Это авангард нашей группы, на них должны равняться и остальные.

Т. ДРАНИЧНИКОВА,
руководитель группы.



Доцент И. К. ТУТОВ ставит латерку в зачетку студента зооинженерного факультета Д. ЕНИНА.



Знакомая картина: у дверей аудитории, где идет экзамен, всегда ошлются студенты.



Прекрасный ответ третьекурсника агрофака А. ТКАЛЕНКО по политэкономии доцент М. А. ШЕВХУЖЕВ оценил отличной оценкой.

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

КОМСОРГ

НЕДАВНО закончилась экзаменационная сессия на четвертом курсе факультета механизации. Можно подвести некоторые итоги нашей работы.

Хочется рассказать о жизни первой группы. Студенты этой группы одними из первых на курсе, да и на факультете завершили подписку на комсомольско-молодежные издания на 1977 год. Какою бы работу ни поручали, первая группа делает ее лучше всех.

Вот уже несколько лет комсомольское бюро первой группы возглавляет Виктор Кулаев. Виктор — депутат Ленинского районного Совета, член комсомольского бюро курса, отличник учебы. И

на все это хватает у него времени. Прошедшая сессия показала, что и учебно-воспитательная работа в первой группе на высоте. В течение семестра ребята строго следили за посещением студентами лекционных и практических занятий. И вот итог. И. Голик, Ю. Демкин, В. Кулаев, Н. Кутепов, А. Симоновский — отличники учебы, в их зачетки сессия принесла один пятерки.

Многие ребята в этой группе сдали экзамены, защитили курсовые проекты только на «хорошо» и «отлично». Такой студент, как В. Дашевский, получил всего одну четверку, а остальные отличные оценки.

Успехов вам, ребята, и во втором семестре.

В. ЗАПОРОЖЕЦ,
секретарь бюро
ВЛКСМ мехфака.

Первый экзамен

СЕЙЧАС у экономфакоцев сессия, отчет о том, что сделал каждый из нас за семестр.

Первый экзамен по географии дал неплохие результаты. Отличные оценки Н. Музиной, А. Горюхой, В. Полежаева, Е. Подгорной, Л. Волковой и многих других — это первая работа всей группы. Впереди еще много подобных испытаний. Счастья вам на тернистом пути знаний, дорогие однокурсники.

А. РЕДЬКО,
староста I курса экономического факультета, член бюро ВЛКСМ курса.

О тройках

И «троечниках»

ЗАКОНЧИЛИСЬ экзамены по электротехнике на 4 курсе факультета механизации, и мы, как всегда, подвергаем тщательному анализу полученные результаты. Они отражают слабую работу многих студентов курса в течение года. На сессии лишь 47 процентов от общего числа сдававших экзамены получили положительные оценки. Два студента имеют неудовлетворительные оценки (М. Ткалин и В. Луццов). Остальные получили тройки.

Что касается полученных хороших и отличных оценок, то о них много говорить не приходится. Эти студенты стремятся стать хорошими специалистами. Следует отметить, что некоторые из них сдали экзамен с оценкой несколько выше среднего балла за год. К таким относятся П. Юнда, А. Симоновский, А. Воронин, Ф. Шержуков, которые вполне заслуженно получили «отлично».

Состав «троечников» вовсе не однороден. Сравнивая оценки экзамена и текущего оперативного контроля, можно выделить в особую категорию студентов, занимающихся вне своих возможностей, вполне довольствующихся скромной тройкой. Из 85 человек, получивших удовлетворительные оценки, таких больше половины. К ним относятся Ю. Алешечкин, В. Витушкин, А. Газденко, А. Дерябин и другие. Создает впечатление, что студентам этой категории, по-видимому, нужен диплом, а не знания для активного участия в построении коммунистического общества. Уместно напомнить им слова Л. И. Брежнев, сказанные на Всесоюзном съезде студентов в 1971 г.: «Советский специалист сегодня — это человек, который хорошо овладел основами марксистско-ленинского учения, ясно видит политические цели партии и страны, имеет широкую научную и практическую подготовку, в совершенстве владеет своей специальностью».

На наш взгляд, комсомольскую активу групп и курсов, в обязанности первого и второго года обучения, совместно с кураторами необходимо выявлять контингент таких недостаточно активных студентов и вести с ними повседневную непримиримую борьбу. В студенческом коллективе не место жидьявченским настроениям, и государству «попрасудственных» специалистов не нужны!

Н. БОГДАНОВА,
старший преподаватель кафедры ТЭО.
Л. БЕРРО,
ассистент.

ДЫМ, УНОСЯЩИЙ ЗДОРОВЬЕ

В ПРИКАЗЕ ректора института В. И. Лисунова «О запрете курения в общественных местах института», в частности, говорится, что «медицинской наукой и врачебной практикой доказано, что курение губительно отражается на здоровье людей, снижает работоспособность, приводит к тяжелым заболеваниям и сокращению продолжительности жизни».

С этим нельзя не согласиться. Курить вместе с табаком «выкуривает» постепенно самое драгоценное, что ему отпущено природой, — здоровье.

Курение — дурная привычка, коварное пристрастие. Многие подростки и юноши, «побаловавшись», начинают курить. Курение для них становится потребностью.

По некоторым подсчетам, в нашем институте число курильщиков — студентов достигает 80 процентов. Такова статистика, например, на факультете механизации.

К большому сожалению, в нашем коллективе немало курящих преподавателей, являющих собой повседневный дурной пример.

Заядлого курильщика легко отличить: у него серо-желтый цвет лица, неприятный запах изо рта, желтые зубы.

При курении происходит сушая перегонка табака и образуются ряд ядовитых веществ: никотин, окись углерода (угарный газ), синильная кислота, аммиак, табачный деготь и другие.

Никотин сначала возбуждает, а в дальнейшем угнетает нервную систему. Так что усталость от курения не ликвидируется. Лишь пребывание некоторое время на свежем воздухе снимает усталость и умственное напряжение.

Курение приводит к преждевременному старению. Через легкие и желудок происходит хроническое отравление организма. Человек, достигший 35-летнего возраста и упорно продолжающий курить, сокращает свою жизнь на пять лет.

ГДР, в возрасте от 40 до 49 лет курящие умирают в три раза чаще, чем некурящие, главным образом от инфаркта миокарда и рака легких. Курильщики могут заболеть раком нижней губы.

Дым раздражает слизистую оболочку рта, глотки, трахеи, бронхов, вызывает обильное отделение слюны и слизи. Грубый голос, сопутствует кашель. У курильщиков снижается обогащение крови кислородом на 5—10 процентов. Курение приводит к спазмам сосудов и развивает гипертонию. Притупляется память, отрицательно действует на зрение и слух. Угнетается выработка мужских половых клеток.

Курение вредно не только для самого курильщика, но и для всех тех, кто вынужден находиться с ним в одном помещении и дышать воздухом, отравленным табачным дымом.

В институте категорически запрещается курение в общественных местах. Любителям «укрепить» свое здоровье никотином разрешается курить только в отведенных для этого местах.

К немалому сожалению, курительные комнаты в новом корпусе до сих пор не оборудованы. Постоянно из этих помещений клубы дыма выбрасываются в коридор и аудитории. В курилках темно от дыма. В них нет тамбуров, нет вытяжной вентиляции и ящиков с песком. Всюду насорено. Некоторые курильщики, не подумав, бросают спички и окурки в раковины, из которых уборщица может извлечь этот мусор только руками.

Тем, кто стремится сохранить на долгие годы здоровье, а здоровье — это счастье, надо сразу бросить курить. Человек, бросивший курить, иногда не сразу чувствует облегчение. В первые дни может появиться вялость, сонливость или бессонница, раздражительность, кашель по утрам. Но вскоре все эти явления проходят. Постепенное уменьшение количества папирос, как правило, не приводит к прекращению курения.

Великий ученый академик И. П. Павлов, умерший в возрасте 86 лет и сохранивший до последних дней исключительную физическую бодрость и ясность ума, на вопрос, в чем секрет его молодости, отвечал: «Не пейте вина, не огорчайте сердце табачником и прожигайте столько, сколько жил Тициан» (известный художник жил 100 лет).

А. КРУПЕННИКОВ,
заместитель секретаря партбюро факультета механизации сельского хозяйства.

